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Construire unei Noi Scoții: Sectorul nostru 

marin într-o Scoție independentă 

Rezumat 

Prezentare generală 

 
 

Sectorul marin al Scoției include mediul marin, de coastă și de ape dulci al Scoției, 
industriile și comunitățile pe care le sprijină, precum și legislația și știința care îl sprijină 
și gestionează. Sectorul oferă beneficii importante sub aspect economic, social și de 
mediu pentru Scoția.  
 
Deoarece suntem o națiune insulară și maritimă, mările, coastele și insulele noastre 
fac parte din identitatea noastră națională și din stilul nostru de viață. Industriile 
noastre maritime joacă un rol esențial în crearea și susținerea locurilor de muncă în 
zonele de coastă și insulare, asigurând viabilitatea pe termen lung a numeroase 
comunități.  
 
Sectorul marin al Scoției are cu mult mai mult potențial, dar acesta poate fi atins doar 
dacă avem puteri depline pentru a asigura sectorului sprijinul de care are nevoie și 
prioritizarea pe care o merită. Acest document prezintă modul în care se poate 
soluționa acest aspect odată cu independența.  
 



 

Valoarea sectorului marin în Scoția 

 

Sectorul marin al Scoției este un domeniu cu o dimensiune, putere și valoare 
semnificative. Suprafața mării este de aproape șase ori mai mare decât suprafața de 
uscat a Scoției și reprezintă aproape două treimi din mările controlate de Regatul Unit. 
Sectorul marin al Scoției este și un factor cheie care contribuie la succesul Scoției, 
generând 5 miliarde de lire sterline ca valoare brută adăugată în anul 2019 și 
reprezentând 3,4% din economia scoțiană totală.  
 
În cadrul Regatului Unit, Scoția are cea mai mare cotă de active maritime. De exemplu, 
în anul 2022 Scoția deținea 62% din valoare și 67% din greutatea tuturor produselor 
pescărești aduse la țărm de casele de pescuit ale Regatului Unit, iar somonul de Atlantic 
din fermele scoțiene a reprezentat cel mai important export de alimente individual al 
Regatului Unit. În plus față de aceste domenii clare, Scoția include și sectoare 
emergente și în curs de dezvoltare, inclusiv turismul marin și algele, care au o 
importanță din ce în ce mai mare în crearea de locuri de muncă în numeroase 
comunități de coastă și insulare.  
 

Mările Scoției au și un potențial semnificativ privind energia eoliană, cu centre cum ar fi 
ScotWind care oferă o șansă inegalabilă de a sprijini tranziția de la combustibil fosil la 
surse regenerabile și de a asigura o alimentare cu energie curată și sigură. 
  
Mediul nostru marin este important și valoros și din punct de vedere ecologic, cu o 
diversitate marină uriașă și populații de plante și animale marine de importanță globală, 
inclusiv păsări marine, scoici de perle de apă dulce și alge.  
 
Scoția are un istoric foarte solid în protejarea mediului nostru marin, prin intermediul 
rețelei noastre Marine Protected Area (Zonă marină protejată).  Cu toate acestea, este 
evident că sunt necesare și alte schimbări pentru a face față schimbărilor climaterice și 
pierderii biodiversității.  Din acest motiv colaborăm cu comunitățile pentru a explora alte 
moduri de a îmbunătăți protecția marină și pentru a lua măsuri proporționale cu 
schimbările climaterice și naturale cu care ne confruntăm.  
 

Limitele constituției actuale 
 

Documentul prezintă modul în care abordarea guvernelor actuale și anterioare ale 
Regatului Unit au limitat dezvoltarea sectorului marin și au inclus acțiuni care încalcă 
direct interesele maritime ale Scoției.   
 
Scoția a ieșit din UE împotriva dorinței exprimate democratic a majorității populației din 
Scoția. Așa cum se explică în document, acest lucru a dus la: 
 

 un Acord comercial și de cooperare cu UE care permite Scoției accesul la mai 
puține oportunități de pescuit decât conform Politicii comune în domeniul 
pescuitului (Common Fisheries Policy - CFP) pentru anumite specii 



 

 crearea de noi obstacole importante în comerțul cu produsele cu specific 
pescăresc, crescând semnificativ costurile de certificare, ambalare și transport 
pentru exportatorii de astfel de produse în UE 

 pierderea libertății de mișcare, reducând accesul la muncă în întreg domeniul 
produselor cu specific pescăresc și riscând declinul populației în comunitățile de 
coastă și insulare. 

 
Dincolo de Brexit, puterile legislative importante - în special pentru atingerea 
potențialului marin maxim al Scoției - rămân în continuare sub controlul exclusiv al celor 
de la Westminster. Aici sunt incluse competența limitată privind relațiile internaționale, 
care limitează exercitarea intereselor Scoției și limitează implicarea Guvernului Scoției.   
 
Din acest motiv, Scoția nu poate negocia singură interesele proprii privind pescuitul la un 
nivel internațional și prioritățile cum ar fi somonul, care sunt cu mult mai importante 
pentru Scoția decât pentru restul Regatului Unit, deoarece se confruntă cu un risc 
permanent de a fi scoasă de pe lista de priorități în negocierile privind comerțul liber în 
Regatul Unit comparativ cu interesele Regatului Unit.   
 
Puterile existente ale Parlamentului și Guvernului Scoției sunt, de asemenea, afectate 
de un Guvern al Regatului Unit care și-a afirmat în mod repetat dorința de interveni în 
luarea descentralizată a deciziilor în zone precum fondurile marine și care dorește să 
reducă măsurile cheie de protecție a mediului marin obținute în timpul cât a fost membră 
UE.   
 

Sectorul marin al Scoției și independența 

 

Independența ar face posibil ca deciziile cheie privind viitorul sectorului marin al Scoției 
să fie luate de Guvernul și Parlamentul Scoției.  Scoția ar putea menține abordările 
existente acolo unde este cazul, dar ar putea lua și decizii fundamental diferite care să 
reflecte nevoile și circumstanțele unice ale Scoției.  
 
Odată cu independența, Scoția ar putea solicita să devină parte din UE, oferind 
exportatorilor scoțieni de produse din pește acces nelimitat la cea mai mare piață unică 
din lume. Companiile noastre care se ocupă cu produsele de pescuit, comunitățile de 
coasă și sectorul științelor marine ar beneficia de libertatea de mișcare din cadrul UE. 
  
În calitate de membru EU, Scoția ar avea un loc propice pentru a putea contribui în mod 
constructiv la dezvoltarea legislației UE actuale și viitoare cum ar fi reformele aduse 
Politicii comune în domeniul pescuitului (Common Fisheries Policy - CFP). Ne-am folosi 
de expertiza noastră marină pentru a maximiza furnizarea eficientă și efectivă a 
rezultatelor CFP și a altor priorități strategice UE, inclusiv tranziția spre energia 
regenerabilă și dezvoltarea economiei albastre. 
 
Am putea prioritiza interesele noastre marine în centrul Europei și am putea negocia o 
cotă corectă a fondurilor UE pentru a investi în domeniul produselor de origine marină, 
comunitățile de coastă și sectorul științelor marine.  



 

 
De asemenea, Scoția ar avea un cuvânt de spus pe scena internațională.  Pentru prima 
dată am putea să negociem la nivel internațional, să devenim parte a unor foruri 
internaționale și să încheiem pe cont propriu parteneriate cu alte țări de pe agendele 
marine internaționale.   
 
Potențialul nostru marin reprezintă o oportunitate fără precedent. Ne dorim din suflet să 
avem o discuție constructivă, deschisă, privind cel mai bun mod de a avansa pentru 
sectorul marin al Scoției. 
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